

# 向新聚能 真抓实干 临江新区咬住目标奋力冲刺“双过半”

本报讯 (通讯员茅裕丰)临江新区坚决贯彻落实区委全会精神,聚焦高质量发展与新质生产力培育,坚持科技创新和产业创新深度融合,把眼前需要和长远谋划统一起来。当前,正是全力冲刺“双过半”的关键时期,临江新区将坚定信心,鼓足干劲,咬住目标,全力冲刺,为海门高质量发展争先进位多作贡献。

紧盯组织收入,千方百计稳住税源经济,上半年完成一般公共预算收入序时目标。紧盯规上工业开票销售、产值、增加值等短板指标,深化

监测分析和精准调度,上半年工业经济主要指标降幅收窄8个百分点;巩固科技服务业、批零住餐等优势指标,上半年重点服务业营收增长超20%、限上社销零增长超50%。紧盯列规纳统工作,上半年新增规上企业9家、入库项目6个。

瞄准特医食品、医疗器械、智能医疗、合成生物等细分赛道和未来产业,整合招商队伍资源,上半年新签约项目5个、其中超10亿元项目1个。加强与合成生物行业龙头企业对接,加快促成项目实质性落

地。组建重大项目攻坚专班,持续紧盯航空职业院校、新电商产业园、康养医院等重点服务业项目,全面提升产业能级。争分夺秒抓好项目推进,全力服务保障慧达药业、华特半导体二季度开工建设;中科基因技改项目二季度认定新开工科技服务业项目;健顺生物认定竣工项目。积极筹备东布洲国际艺术节、东布洲国际动画周等品牌活动,将资源优势转化成生产力,推动文化产业可持续发展。

以加强与上海专业园区、高校、

科研院所的对接交流为抓手,主动融入长江口产业创新协同区建设。

发挥人才项目作用,提升东布洲致远孵化器平台能级,推动成熟项目尽快入驻。依托科创项目,积极打造海洋生物特色产业。通过基金撬动,做优中兴智谷、长三角创新中心等科创载体,强化科创项目培育,上半年完成科创项目认定16个,9个项目申报省双创人才、7个项目申报省333人才工程。持续推进院校合作,放大长三角药物高等研究院人才引育平台效应。

## “东洲英才·新质未来”海外名校优生来临江新区参观调研

本报讯 (通讯员季宏宇)6月20日下午,“东洲英才·新质未来”30余名海外名校优生来临江新区参观调研,通过实地察看交流,让更多优秀人才了解临江、推介临江。

海外名校优生一行首先来到东布洲科学城沙盘,工作人员从生态规划模式、产业发展模式、产业平台、人才等几个方面详细介绍了东布洲科学城的发展理念、区位优势、特色产业等情况。

随后,一行人来到“东布洲·致远”展示厅,详细了解了医疗器械项目专业化孵化平台,目前孵化器已入孵企

业5个,其中4个入选“东洲智荟”人才项目,另有在谈成熟项目6个。

在百奥赛图江苏基因生物技术有限公司,海外名校优生们实地参观了解企业近年来的发展情况、人才资源、产品优势、技术创新和抗体药物科研成果等,现场进行了热烈的提问交流。

最后在卞之琳艺术馆,大家聆听了卞之琳先生生平事迹的详细讲述,看着展陈的珍贵手稿、物件,细致还原的生活场景,让大家感受到土生土长的诗文先贤追求科学与民主的一生。



## 临江镇组织开展2024年民兵整组点验

本报讯 (通讯员陈燕会)为切实提升民兵队伍凝聚力、向心力、战斗力,检验基干民兵队伍建设成效,6月6日上午,临江镇组织召开2024年度民兵整组点验大会,全镇50名基干民兵接受点验。

大会在激昂雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕,会议宣布了出入队人员名单,组织了

集体宣誓等。整个点验过程中,全体民兵精神饱满、斗志昂扬,行动整齐划一,充分体现了民兵良好的军事素质。

会议指出,全体基干民兵要深刻领会习近平强军思想,坚决扛起使命担当,牢固树立民兵就是士兵、人武就是“入伍”、参训就是参军的思想;聚焦备战打仗,加强实战化训

练演练,时刻保持战斗姿态;弘扬优良传统,在服务经济建设和急难险重任务面前勇挑重担,切实为国防建设和社会经济发展贡献自身力量。



## 优作风抓落实 奋力跑赢上半年

### 正余镇召开党委(扩大)会议

本报讯 (通讯员郁子怡)6月11日,正余镇召开党委(扩大)会议,动员全镇上下锚定目标,优作风、抓落实,坚定信心和决心,奋力跑赢上半年。镇党委书记王思,党委副书记、镇长杨瑞参加会议。

会议要求,强思想、绷紧弦,保持清醒头脑,克服“小进即安、小成即满、小困即难”的思想,善于将逆向思维与顺向推进相结合,用最终结果说话,用实际行动证明。要强化紧迫意识,清醒认识各项工作中的短板弱项,以“加油干”的责任感和“不停歇”的紧迫感,用最大的努力争取最好的结果。要提升工作站位,放眼市、区“大环境”,立足自身“小气候”,

通过同比、环比看增速,“左顾右盼”看位次,找准方位、明确定位,确保各项工作走在前列。

要全力拼、奋力冲,拼出稳中提质的这一向好态势,加强对经济运行的统筹调度,持续开展企业走访,

为企业的发展疏通堵点。

聚焦苏南、上海等重点区域,储备一批带动力强的项目。

持续做好高企培育、科技型中小企业入库等工作,促进科技成果转化。

要回应共治共享的这一群众期盼,严格落实周例会、月总结制度,加快全国农村综合性改革试点项目建设步伐。

发展壮大村级集体经济,“一村一策”盘活资产、资金、资源。

精准统筹发展与安全,守牢、守好安全生产、生态环境、

信访稳定、基本民生等底线。要用好党建引领的这一红色引擎,提升干部能力素质,从多方面锻造一支可堪大用、能担重任的干部队伍。各方资源自下而上精准赋能,基层力量自下而上主动参与、多元主体上下融合共抓治理,形成具有正余特色的工作方法,提供可复制、可推广的经验。

要干一件、成一件,“落地”是基本要求,必须令行即行,坚持在抓落实上加大力度、加快进度、拓展深度,对已经有部署的工作,不讲理由、不打折扣认真落实,全方位保障各项工作取得扎实成效。“见效”是最终目标,必须以干促效。要匡正“干”的导向、鼓足“干”的劲头、涵养

“干”的作风,领导班子、村居书记带头保持更加坚决的执行力、更加高效的落实力、更加强劲的战斗力,确保全镇上下交出一份想干事、能干事、干成事的高分答卷。“纪律”是有力保障,必须动真碰硬。要始终保持“严”标准,聚焦问题导向“查”、注重结果导向“评”、突出实绩导向“用”,以干事创业、攻坚克难的优良作风和完备机制推动全镇各项工作水平再上新台阶。

会议部署了招商引资、服务业攻坚,乡村振兴、污染防治攻坚等近期重点工作。

镇建设局、农业农村和社会事业局、经济发展局,王灶河村、正基村、邢柏村等作交流发言。

## 正余镇开展六五环境日宣传活动

本报讯 (通讯员张竞扬)6月5日上午,正余镇生态办联合浩盛街生态科普志愿者小组在王浩菜市场举行六五世界环境日宣传活动,倡导全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,为全面推进美丽正余建设贡献力量,

宣传员们穿着志愿者背心,在

菜市场门口支起摊子,放上印有“2024年六五环境日”字样的环保袋、《绿色生活36计》等宣传册。

“今天是世界环境日,我们生态科普志愿者小组在这边搞活动,过来领个环保袋,以后去菜市场去超市都可以用,平时我们生活中也要减少一次性消费品使用……”活动

现场,宣传员们向驻足围观的群众发放环保袋、宣传手册,介绍环境日的由来和今年六五环境日中国主题,科普绿色化、低碳化生活方式。同时倡导群众树立人与自然和谐共生、绿水青山就是金山银山的理念,增强共同建设美丽正余的责任感。

此次活动共计向群众发放环

保袋约50个、宣传资料100余份。下一步,正余镇生态办将通过进村组、进企业、进学校等一系列的宣传活动,大力普及绿色低碳生活理念、生态环境保护常识、污染防治技术、绿色农业科技等,营造全民环境教育氛围,推动生态文明建设和绿色发展。

## 安渡村党员志愿者进农田 清运秸秆情暖残疾家庭

本报讯 (通讯员王洪芬 张陆翔)“施大爷,田里的秸秆已清运干净,下一步的播种,这几天安排。”“辛苦了,谢谢大家……”6月12日上午,一群身着红马甲的男女正在正

余镇安渡村23组的一块油菜地里忙碌着,收割、清理、捆扎、装车,干得热火朝天,双目失明的施大爷连声表示感谢。

近日来,油菜、小麦等农作物相

继成熟,然而,村里几户残疾家庭因缺少劳力发愁,无法及时将油菜秆运离田间,影响下一步播种。此事牵挂着村两委一班人,顾进祥、张竹荣、小王等多名党员获悉后主动请缨,决定帮助这些家庭。

连日来,多名党员志愿者来到这些家庭,深入田间一线,不惧炎热,纷纷拿着叉子、绳子等工具干了起来,相互配合,分工明确,捧秸秆、用绳子捆绑,运至路边后再装车;充分发挥不怕脏、不怕累的服务精神,大家不停地穿梭在田地

间,忙得不亦乐乎。通过近3天的努力,这些人家的秸秆基本被清理干净,为后续田间种植创造了有利条件。

在帮扶的同时,党员志愿者还把村民散落在田间地头、沟内、路旁、河边的秸秆及时清理清运,送至村收储集中点。

下一步,安渡村将根据不同情

## 临江新区召开首届东布洲国际艺术节新闻发布会

本报讯 (通讯员茅裕丰)6月20日下午,首届东布洲国际艺术节新闻发布会在南通市海门区临江新区东布洲科学城举行。

临江新区新闻发言人、临江新区管委会主任黄维参加发布会并作情况推介。新闻媒体、艺术节主办方代表、新区机关代表、东布洲科技园集团有限公司员工代表、各村宣传干事等出席发布会现场。

首届东布洲国际艺术节以“初生”为主题,重点是深入践行新时代新的文化使命,以全新的姿态、更高的品质,把东布洲国际艺术节打造成为集聚全球一流演艺资源的文化码头、引领当代艺术创作潮流的国际舞台、推动中外文明交流互鉴的重要平台和展示人民美好生活的生动图景。艺术节将围绕“戏剧展演”“艺术研讨”“展陈荟萃”“在地融合”四大板块,从人文艺术、国际视野、公共文化、在地文化多个视角,牵引

久处科研环境的小城居民和来自世界各地的“偶”艺术爱好者聚合,让艺术变成东布洲的一种生活方式。

出席发布会的代表们分别围绕本届艺术节“偶”的表现形式、艺术节如何赋能新区发展、届时园区公司为艺术节提供的服务等社会关注的热点问题,详细回答了媒体提问。

临江新区人文追求所坚守的匠心,是让艺术走近大众,开拓鲜活的未来,也使观者成为艺术的一部分,这也是东布洲国际艺术节举办的初衷。未来,新区将继续用心、用情、用力做好以文塑旅、以旅彰文,不断提升小城格调品位,以东布洲之小,创造东布洲之美,在中国现代文明建设中,在长江之畔,点亮一盏美学人文之灯。

会上,聚橙公共文化服务部负责人、小橙堡COO苏小倩就本届东布洲国际艺术节的活动板块进行了详细介绍。

凝聚合力 共筑防线

## 临江新区开展“安全生产月”宣传咨询日活动

本报讯 (通讯员郁佳佳)今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”。6月18日,临江新区安委办组织安监局、建设局、农工局、民政、民宗、司法、消防、供销社等部门和条线联合开展“安全生产月”宣传咨询日活动。

活动现场,工作人员通过展示主题挂图、悬挂横幅标语、设置宣传咨询台、发放宣传手册和资料、手提袋、扇子等多种形式,积极向群众宣传普及安全生产方针政策、法律法规和水电、燃气、消防、建筑施工等应急知识。

同时,就安全生产等问题耐

心解答群众疑问,着力提升公众安全意识和应急避险能力,增强全民安全意识和素质。在东升花园小区,工作人员实地走访居民家中和沿街商铺等,将安全知识送上门,进行安全意识入户提醒。

下一步,新区将以“安全生产月”活动为抓手,紧密结合安全生产“五进”宣传活动,进一步牢固树立安全发展理念,增强全民安全防范意识,落实安全生产责任,提升安全管理水平,以实际行动营造更加安全稳定的社会环境。

此次活动,共发放宣传资料2500余份,接待咨询群众500余人次,有效提高了群众的安全防范意识和自我防范能力。

精益求精 分类同行

## 正余开展村庄环境清洁日系列活动

本报讯 (通讯员杨天乐 张陆翔)6月17日,正余镇开展村庄环境清洁日系列活动。全镇上下对各村主干道、村民院落、房前屋后等区域内的积存垃圾进行集中整治。

正余镇以每个月“村庄清洁日”为抓手,在综合治理和长效管护上双管齐下,多方联动大力实施人居环境整治,促进“颜值”“气质”双提升。此次活动,镇党委政府压实一把手责任,逐级明确职责分工,统筹推进村域内村庄清洁行动全面铺开。广泛发动党员干部群众、志愿者、及时发现整治中的各类问题,与村干部一同想办法、解难题,划分区域、分工协作,实施网格化管理,形成上下联动、齐抓共管的强大合力,推动人居环境整治工作落到实处。

会议部署了招商引资、服务业攻坚,乡村振兴、污染防治攻坚等近期重点工作。

镇建设局、农业农村和社会事业局、经济发展局,王灶河村、正基村、邢柏村等作交流发言。

行动中,镇人居办联合桥闸村开展“精益求精 分类同行”为主题的垃圾分类宣传活动。聘请4名党员群众担任桥闸村垃圾分类志愿服务小队志愿者,动员身边人践行垃圾分类;志愿者用通俗易懂的语言讲解可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的区别、正确分类技巧以及投放方式;志愿者还深入企业、村民家中进一步开展宣传活动,将“理论话语”转化成“群众语言”,将“理论观点”转换成“朴实道理”。

通过党建引领垃圾分类“绿色”风尚,以“环境清洁、垃圾治理、社会参与”为支撑,将垃圾分类内化于心、外化于行,成为全民参与的“新时尚”。参与活动的志愿者深有感触地表示,将从自身做起,积极参与到垃圾分类实践中来,为创建美好家园贡献一份力量。

活动中,各村结合实际,按照点面结合的方式,全面压实村庄清洁“责任田”,村民们响应号召,形成人人参与的浓厚氛围。以全域无积存垃圾攻坚行动为突破口,坚持问题导向,聚焦村庄周围、街头巷尾、河道沟渠、田间地头等短板弱项,集中整治树枝杂草、生活垃圾等废弃物;聚焦主干道路、房前屋后、河道沟边等暴露的积存垃圾、作物秸秆、乱堆乱放、乱占乱搭乱建等问题集中整治,及时做好问题清零“减法”,确保村庄内外干净整洁。

本次活动共发动党员、退役军人、巾帼志愿者160余人参与,整治乱堆乱放145处、卫生死角110处、乱贴乱画46处,共清运生活垃圾约58吨。

一点一滴改善人居环境,一言一行成就美丽乡村。下一步,正余镇将继续以“村庄清洁日”活动为契机,深入开展积存生活垃圾集中清理和垃圾分类宣传活动,加强源头预防和综合治理,做好常态长效“后半篇”文章,打造人居环境整治新局面,巩固乡村振兴成果。



## 正余镇开展端午节阅读活动

端午临中夏,时清日复长。近日,正余镇全民阅读办联合镇新时代文明实践所、镇团委开展“粽”情端午“阅”享快乐”端午节阅读活动。通讯员郁子怡摄